
26/09/2025

Τα Σταθαίικα στην Αργολίδα γιόρτασαν την 
Μετάσταση του Αγίου Ιωάννη του Θεολόγου
/ Ενορίες

Με κάθε λαμπρότητα η Εκκλησία μας εορτάζει την μετάσταση 
του Αγίου Ενδόξου Αποστόλου και Ευαγγελιστού Ιωάννου του 
Θεολόγου. Στο πεδινό χωριό στα Σταθαίικα του Δήμου Άργους 
Μυκηνών πανηγυρίζει ο Ιερός Ναός Αγίου Ιωάννου του 
Θεολόγου.

Την παραμονή της εορτής ,ημέρα Πέμπτη τελέστηκε ο Μέγας Εσπερινός μετά 
Αρτοκλασίας, από τον Αρχιμανδρίτη Προκόπιο Δαμάλα της Μητροπόλεως 
Μαντινείας και Κυνουρίας και με την παρουσία και άλλων ιερέων από την 
Αργολίδα. Ακολούθησε το θείο κήρυγμα από τον Γενικό Αρχιερατικό της 
Μητροπόλεως Αργολίδος, πρωτοπρεσβύτερο Πέτρο Αθανασόπουλο.
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Μετά το πέρας του εσπερινού ακολούθησε λιτάνευση της ιερής εικόνας πέριξ του 
ναού. Ο εφημέριος του χωριού π. Νικόλαος Νώτης ευχαρίστησε τους Ιερείς καθώς 
και τους πιστούς που τίμησαν με την παρουσία τους τον ιερό ναό του Αγίου Ιωάννη.
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Λίγα λόγια για τα Σταθαίικα

Τα Σταθαίικα (παλαιότερα: Σταθέϊκα) είναι πεδινό χωριό του νομού Αργολίδας] 
Είναι κτισμένα σε υψόμετρο 220 μέτρων στους πρόποδες του όρους Μπραχριάμι 
πάνω στον Αργολικό κάμπο.

Οι κάτοικοι του Βρουστίου είναι αυτοί που δημιούργησαν τα Σταθαίικα. Αποτελούν 
την έδρα της κοινότητας Βρουστίου και υπάγονται διοικητικά στην δημοτική 
ενότητα Κουτσοποδίου του δήμου Άργους – Μυκηνών[4] της Περιφέρειας 
Πελοποννήσου. Απέχουν έξι χιλιόμετρα από το Κουτσοπόδι και 7,5 από το Άργος. 
Στην απογραφή του 2021 είχαν 261 μόνιμους κατοίκους.

Πιστεύεται πως η ονομασία του χωριού προήλθε από την φράση «στα θεϊκά» που 
απαντούσαν οι κάτοικοι όταν τους ρωτούσαν που έμεναν. Αυτό οφείλεται στην 
εύφορη τοποθεσία και στην ωραία θέα που έχει το χωριό.

Τα Σταθαίικα υπήρξαν παλιά τα χειμαδιά των κατοίκων του Βρουστίου. Από την 
δεκαετία του 1920 αλλά κυρίως μεταπολεμικά οι κάτοικοι του Βρουστίου 
μετακινήθηκαν μόνιμα στα Σταθαίικα και δημιούργησαν τον σημερινό οικισμό. 
Εγκατέλειψαν την παραδοσιακή μετακινούμενη κτηνοτροφία και ασχολήθηκαν με 
την καλλιέργεια εσπεριδοειδών και ελιών κυρίως.[7] Ενώ απο το 1940 ο 
πληθυσμός του Βρουστίου έχει συρρικνωθεί σημαντικά ο πληθυσμός των 
Σταθαίικων έχει αυξηθεί σε πάρα πολύ μεγάλο βαθμό.

Τα Σταθαίικα αναγνωρίστηκαν ως ανεξάρτητος οικισμός στην απογραφή του 1928.
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